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Μητροπολίτης Φλωρίνης: Η πίστη αγγίζει τον 
ουρανό – Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην 
Ασβεστόπετρα Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίου, τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ασβεστόπετρας 
Εορδαίας την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025.
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Στις Ακολουθίες παρευρέθηκαν τοπικοί άρχοντες και πιστοί από την Ενορία αλλά 
και την ευρύτερη περιοχή οι οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια για να τιμήσουν τη 
μνήμη του Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου Πενταπόλεως του Θαυματουργού, που 
τιμάται ιδιαιτέρως στο συγκεκριμένο Ναό.



Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
Ζ΄ Κυριακής του Λουκά, το οποίο περιγράφει δύο συγκλονιστικά θαύματα. Την 
ανάσταση της θυγατέρας του Ιαείρου και τη θεραπεία της αιμορροούσης 
γυναίκας. Μέσα από αυτά, υπογράμμισε το μήνυμα της ενεργού πίστεως και της 
απέραντης φιλανθρωπίας του Χριστού, που μεταμορφώνει τον ανθρώπινο πόνο σε 
ελπίδα και τη δοκιμασία σε ευλογία.\



Το Ευαγγέλιο, τόνισε, αποκαλύπτει έναν Θεό που δεν μένει μακριά από τον 
άνθρωπο, αλλά προσέρχεται με ευσπλαχνία και στοργή για να το θεραπεύσει και 
να το αναστήσει.



Συνδέοντας το μήνυμα της ημέρας με τη ζωή του Αγίου Νεκταρίου αναφέρθηκε 
στην ακλόνητη εμπιστοσύνη του Αγίου στη θεία πρόνοια. Παρά τις δοκιμασίες και 
τις συκοφαντίες που υπέστη, εκείνος παρέμεινε ταπεινός, πράος και ειρηνικός 
δείχνοντας σε όλους μας ότι η αληθινή δύναμη του ανθρώπου πηγάζει από την 
υπομονή και την πίστη που μπορεί να αγγίξει τον ουρανό. Ο Άγιος, μέσα από τη 
σιωπηλή του προσευχή και την απέραντη αγάπη του, ανακούφισε ψυχές και 
θεράπευσε ψυχικά και σωματικά πλήθος ανθρώπων.



Ο Μητροπολίτης, με αφορμή το παράδειγμα του Αγίου Νεκταρίου, υπογράμμισε τη 
δύναμη της προσευχής που ενώνει και αγιάζει τα πάντα. Επεσήμανε πως η 
προσευχητική ζωή του Αγίου αποτελεί φάρο για κάθε πιστό. Πρόσθεσε ότι κάθε 
σπίτι μπορεί να γίνει μικρή Εκκλησία, όταν μέσα σε αυτό κυριαρχεί η ειρήνη, η 
συγχώρηση και η αγάπη. Στάθηκε επίσης στη σημασία της ταπεινής καρδιάς, της 
εμπιστοσύνης στον Θεό και της διαρκούς εσωτερικής ανανέωσης μέσα από την 
προσευχή.



Επανέλαβε το όφελος των χριστιανών να μιμούνται τους αγίους όχι μόνο με 
θεωρητικά αλλά με έργα αγάπης και ταπείνωσης. Τόνισε ότι η αληθινή πίστη δεν 
είναι θεωρητικό σχήμα αλλά πράξη ζωής και πως η Εκκλησία καλεί κάθε άνθρωπο 
να γίνει φορέας ελπίδας και ειρήνης μέσα στον κόσμο.



Τέλος, ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε θερμά τον εφημέριο του ναού, π. Θεόδωρο 
Κοζανίδη, για τη διακονία του στην Ενορία, καθώς και όλους τους 
εκκλησιαστικούς επιτρόπους, τους ιεροψάλτες και τους ενορίτες που συμμετέχουν 
ενεργά στη λατρευτική και κοινωνική ζωή της κοινότητας. Ευχήθηκε ο Άγιος 
Νεκτάριος να προστατεύει όλους τους πιστούς, να φωτίζει τις οικογένειες και να 
ενισχύει την πνευματική πορεία των νέων στον δρόμο της πίστεως.




